

Cafetaleros Insisten en Fallo de la Corte

Directivos de la Asociación Cafetalera de El Salvador dijeron que respetan las opiniones del Dr. René Fortín Magaña, diputado independiente, referentes a la derogatoria de la ley del INCAFE, pero no las comparten.

El Dr. Fortín Magaña

manifestó recientemente que "la ley del INCAFE está derogada y que declararía inconstitucional sería 'tanto como pretender matar a un muerto'".

El diputado fundador de A.D. agregó que "una sentencia de la Sala de lo Constitucional que afirma que dicho decreto es inconstitucional por estar derogado, sería un desatino".

Señalan los cafetaleros que respetan dichas opiniones, pero no las comparten, por lo siguiente:

La Constituyente, por medio del Decreto 3 del 26 de abril de 1982, dio validez transitoria a las disposiciones legislativas de la

Junta de Gobierno, en tanto se decretaba la nueva Constitución del Estado. Entre esas situaciones transitorias estaban las reformas económicas y sociales en lo agrario, bancario y de comercio exterior.

En lo del comercio exterior, añaden, se concedió al Estado, ser el único exportador del café producido en el país, su comercialización interna y externa, por medio de una institución oficial autónoma del café o INCAFE.

Indican que por el Art. 249 de la Constitución de 1983, se derogó el Decreto

—Favor pase a la página 53.



INVITAN. Don Rafael Antonio Campos, Gerente de Ventas y don Mauricio Chávez, Gerente General de Texas Instruments, invitan al 2º Simposio sobre Inteligencia Artificial, que se transmitirá en directo, DESDE Nueva York, por los canales 8 y 10, el 25, de 7 a.m. a 12 m.



Celebran hoy Onomástico de Juan Carlos

Hoy, día de San Juan, se celebra el onomástico del Rey Juan Carlos, de España, primer hijo varón de don Juan de Borbón y Battenberg y de doña María de las Mercedes de Borbón y Orleans, según informan voceros de la embajada de España en el país.

Agregan que con tal motivo la colonia española residente realizará un acto especial, en el Centro español, hoy, de las 12:00 a las 14:00 horas, con la asistencia de funcionarios diplomáticos e invitados especiales.

—Favor pase a la página 27.

ONOMASTICO. La colonia española residente en el país celebra hoy el onomástico del Rey Juan Carlos, de España.

Managua Firmaría Acta de Paz Sólo por Propaganda

Si en estos días Nicaragua ofrece firmar la última versión del Acta de Paz de Contadora, sabiendo que no tiene contenidos claros y precisos, sería sólo para hacerse propaganda e impresionar al mundo.

Así lo afirman voceros de la embajada de Costa Rica en nuestro país, agregando que en la carta que enviaron a los miembros del Grupo de Contadora se advierte que "es absolutamente necesario llegar a determinar otros asuntos

pendientes de diferente género, es decir, no sólo militar".

Los mismos integrantes de Contadora, agregan, dejan entrever con claridad que no esperan que este documento sea aceptado o firmado automáticamente, sino que éste es un aporte de su parte para que los demás países puedan llegar a concretar un sistema entre ellos para asegurar la de-

—Favor pase a la página 32.

Apoyo de Empresa Privada es Necesario para el Arte

Es necesario que la empresa privada apoye el arte y la cultura, patrocinando la música, la danza y editando libros, afirman el maestro Ion Cubicec y las señoritas Leticia Castillo y Margarita Arriaza al anunciar la realización del Festival de Artes 1986.

Tal evento se llevará a cabo en esta capital, en octubre próximo, patrocinado por las empresas Goldtree Liebes y Exportadora

Liebes, las cuales han sido las iniciadoras de estos festivales anuales.

Para el festival se proyecta motivar a la empresa privada de nuestro país para que se incorpore a la promoción del arte y la cultura. Satisface decir que hay empresas que se han incorporado a esta promoción y patrocinio en las diferentes ramas del arte.

—Favor base a la página 34.



FESTIVAL. En octubre se realizará el Festival de Artes, en la rama de teatro, con el patrocinio de Goldtree Liebes, informan Margarita Arriaza, Leticia Castillo y el maestro Ion Cubicec.

Programa de Computación Vía Satélite Desde N.Y.

El Segundo Simposio Sobre Inteligencia Artificial —que trata sobre lo más avanzado en técnica en el campo de la Informática— será televisado desde Nueva York a El Salvador, con traducción simultánea.

Así lo informan personal de Texas Instruments, empresa patrocinadora del

evento, agregando que dicho programa será transmitido vía satélite por los canales 8 y 10, el miércoles 25 de junio, desde las siete de la mañana hasta las doce meridiano.

Para tal efecto, los informantes invitan a profesionales, estudiantes y pu-

—Favor pase a la página 27.

Luis Gallegos V. Recibe Doctorado Honoris Causa

El escritor, ensayista y crítico literario salvadoreño Luis Gallegos Valdés recibió ayer en un acto especial realizado en el auditorio de CEASS, el título de Doctor Honoris Causa.

La doctora Adela Cabezas de Rosales, rectora de la Universidad "Francis-

co Gavidia", entregó el título "al literato merecedor, hombre dedicado por muchos años a las letras".

La Universidad "Francisco Gavidia" está cumpliendo su Quinto Aniversario de Fundación, lo

—Favor pase a la página 53.

Independencia de Poderes Problema Crónico en País

La independencia de poderes es un problema crónico en El Salvador. Siempre ha existido una tendencia dominante de tipo partidista y el Gobierno o el régimen se ha caracterizado por tratar de absorber, de mantener los controles de los demás organismos del Estado. Vale decir que el Poder Ejecutivo de alguna manera ha controlado la Asamblea Legislativa y en algunas oportunidades, al Poder Judicial.

Así lo manifiesta el doctor Mauricio Alfredo Clará, quien disertará el tema "La Adecuación de la Legislación a la Constitución de 1983" en la Segunda Convención de Abogados de El Salvador, por realizarse en esta capital.

Al hablar sobre el tema que desarrollará, dice que nuestro medio existe una

profunda problemática jurídica en la aplicación de las leyes, especialmente de parte de las autoridades y funcionarios. Esto se origina al haber incurrido el Estado en mora legislativa desde el 20 de diciembre de 1984.

Al referirse a la independencia de poderes dice que el Contralor Constitucional es una institución que hace efectiva la idea de la división de poderes, que es una conquista dentro del Estado moderno de las libertades y de la democracia.

Si no se establece un efectivo y verdadero Contralor Constitucional las libertades que predica la

Constitución pueden ser simplemente literatura, añade.

El Contralor Constitucional consiste en que el Poder Judicial, ahora llamado Órgano, es por mandato de la Constitución la entidad a quien se encomienda o atribuye enjuiciar la constitucionalidad de los actos legislativos, vale decir la leyes aprobadas por la Asamblea Legislativa; la constitucionalidad de los reglamentos.

En cambio, agrega, con organismo y con una legislación verdaderamente

—Favor pase a la página 35.



DOCTOR HONORIS CAUSA. Ayer recibió la investidura de Doctor Honoris Causa, el escritor, ensayista y crítico literario don Luis Gallegos Valdés. El acto fue realizado en el auditorio de CAESS y el título le fue entregado por la Dra. Adela Cabezas de Rosales, rectora de la Universidad Francisco Gavidia.

"No, Gracias. Llevo Prisa..."

El viejo chiste del automovilista que detenido en medio de un congestionamiento de tránsito le habla a un amigo peatón y le ofrece llevarlo, y éste le contesta "no, gracias, llevo prisa", se ha hecho en realidad en el centro capitalino, por lo menos para usuarios del servicio de taxis.

Así lo afirma un taxista, quien añade que en las horas "punta" para recorrer una cuadra en automóvil o bus en la 4a y 6a Avenida Norte o en la 1a. Calle Oriente, se necesitan 10 minutos, mientras que a pie se hace en 2. Señala que la gente prefiere tomar taxi en la periferia del centro y no desde éste, debido a la tardanza en salir.

Desde que se inició la llamada "reforma urba-

—Favor base a la página 34.

¡Ultima Hora...!

—Favor pase a la página 55.